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Ata da 104ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 31 de outubro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa,  Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos 

Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Cláudia Oliveira, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão,  Gildásio 

Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Jr., Luciano Simões, Luiza Maia, 

Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Jr., Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araujo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (58). Havendo número regimental o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o seguinte expediente 

despachado: ofícios dos Deputados Fabrício Falcão, Targino Machado, Euclides Fernandes e 

Luizinho Sobral justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches voltou a falar sobre o tema abordado na sessão 

do dia anterior, afirmando que sempre primou pelo debate de ideias e, por isso, solicitou ao 

Deputado Carlos Geilson que mantivesse o debate sem desqualificar pessoas. Concluindo, 

informou que a notícia sobre os fatos abordados foi publicada nos jornais, portanto, não fez 

qualquer pronunciamento inverídico. A Deputada Luiza Maia registrou a sua alegria pela 

presença de crianças ocupando as galerias daquela Casa Legislativa, participando do projeto 

que integra as escolas ao legislativo. Prosseguindo falou da visita da Dra. Mariângela e da 

luta de diversas mulheres pelo fim da violência contra a mulher, com a realização de uma 

programação bem diversa e no próximo dia 25/11, será realizado na sala da Bancada 

Feminina essa campanha que é internacional. Finalizando, falou sobre o que houve com as 

adolescentes na Cidade de Rui Barbosa e a volta da luta pelo Projeto Antibaixaria nos 

municípios do Estado da Bahia. O Sr. Presidente anunciou a participação da Escola Pedro 

Veloso Gordilho no Projeto Escola - Assembleia, com a presença de alunos nas galerias do 
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Plenário. O Deputado Álvaro Gomes informou a realização, nos dias 05 e 09 de novembro, do 

Congresso da Associação de Advogados Trabalhistas. Prosseguindo, falou sobre o Projeto de 

Lei que tramita naquela Casa, tratando sobre o assédio moral nas relações de trabalho, com a 

finalidade de combater qualquer forma de degradação sofrida pelo trabalhador. A Deputada 

Kelly Magalhães fez uma saudação especial aos alunos presentes nas galerias. Dando 

prosseguimento, falou que embora tivesse sido aprovada a privatização dos cartórios na 

Bahia, na prática ainda não se via qualquer melhora na qualidade dos serviços prestados, 

sendo constantes as queixas de usuários e servidores, o que torna primordial a existência de 

uma fiscalização mais efetiva no que se refere aos serviços. Finalizando, solicitou maior 

agilidade nas varas crimes em Barreiras, bem como a construção de presídio no referido 

Município. O Deputado José Raimundo falou sobre o processo eleitoral, afirmando que a 

vitória ou a derrota é do próprio povo, já que a escolha é soberana. Concluindo, falou sobre o 

resultado eleitoral em Vitória da Conquista e disse que o objetivo da política é a liberdade 

humana. O Deputado Carlos Geilson saudou os alunos presentes nas galeias. Em seguida, 

disse que estava muito feliz com o arroubo “fiscalizatório” do Deputado Alan Sanches. 

Prosseguindo, tratou sobre a necessidade de se efetivar a Região Metropolitana de Feira de 

Santana, que até o momento não saiu do papel. Finalizando, parabenizou o Deputado Bruno 

Reis pela vitória do Prefeito ACM Neto. O Deputado Joseildo Ramos disse que no processo 

eleitoral ocorrido ficou evidente a mercantilização e a premente necessidade de uma reforma, 

para que a cada dois anos não haja paralisação. Concluindo, falou sobre a necessidade de se 

aprofundar o debate sobre o tema, colocando a mão na massa e trazendo uma contribuição 

valorosa para a efetivação das reformas pertinentes. O Deputado Rosemberg Pinto disse que 

o tema trazido pelo Deputado Joseildo Ramos é extremamente importante para a construção 

de um processo eleitoral mais igualitário. Prosseguindo, informou que a intenção do Ministro 

Joaquim não se concretizou em São Paulo e lamentou o modo como alguns foram tratados no 

processo, citando como exemplo o ex-Presidente do PT, José Genoíno. Concluindo, disse que 

a democracia precisa ser debatida e o Congresso Nacional precisa colaborar com a reforma 

da política eleitoral, trabalhando o voto partidário e deixando de lado a política personalizada 

de uma vez por todas, tornando o processo eleitoral em um real instrumento democrático. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Luciano Simões disse que todo o Brasil sabe que o 

“mensalão” foi realizado com os recursos dos cofres públicos. Prosseguindo, tratou sobre as 

irregularidades dos convênios realizados com diversas ONGs nos dias 28 e 29, prazo final 

para a celebração destes, em função do processo eleitoral. Informou que providências serão 

tomadas para apurar os fatos e os caracterizou como “mensalinho”. Finalizando, solicitou que 

as apurações fossem realizadas pelo Ministério Público. O orador foi aparteado pelos 
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Deputados Paulo Azi, Elmar Nascimento e Bruno Reis. Constatada a falta de quórum 

regimental, através da solicitação dos Deputados Rosemberg Pinto e Carlos Geilson, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângelo Coronel, Fátima Nunes, Luiz Augusto, Ronaldo Carleto e Yulo Oiticica 

(05).                

                PRESIDENTE - 

                1º SECRETÁRIO -  

                2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 


